

## Előfizetési árak:

helyben, vagy postán küldve:  
 Egész évre . . . . . 10 frt — kr.  
 Félévre . . . . . 5 — —  
 Negyedévre . . . . . 2 — 50 —  
 Egy hónapra . . . . . 1 — —  
 Egy év 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz-  
 emény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.)  
 bérmentve küldendő.

## Előfizetési helyben:

Teljes K. Lajos könyvtárságban és a  
 kiadóhivatalban. (Főter 1828. sz.)  
 alatti.)

## DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVETÉLÉVEL.

## Hirdetési díj:

Negy hősorú petit sorozat 5 kr. Nagyobb  
 terjedelmű a többszöri hirdetések a  
 szerző juttatásán vételek fel. Helyez-  
 díj minden külön bejelölésért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló  
 újdonság sora 30 kr.

Nyitási közlemények minden petit sora  
 50 krajczár.

Hirdetések felvételének a szerkesztőség-  
 ben és kiadóhivatalban. Főter 1828. sz.  
 alatti.)

Kéziratok nem adnak vissza.

## A „Replika“ büne s büntetése.

Hosszu habozás után most sujtott le először a magyar állam sujtó karja azokra a hipokrita apostolokra, akik féktelen gyűlöletük által tüzelt lázas agyuk szörnyszülőtteivel lehetlenné tették, hogy a jó viszony az oláhok és a magyar nemzet között helyre álljon.

Ez az ítélet záróköve a nemzetiségi küzdelmek történetében egy szomorú korszaknak s úgy lehet, hogy nyitánya egy másik korszaknak, melyben már más ténen és más uton, de ugyanazon ádáz gyűlölettel fog folyni az izgatás ellenünk. Lehet, hogy így lesz. De nem veszett még el a remény teljesen arra, hogy a kibékülés s a kölcsönös megértés korszaka fog beállni.

Mert lehetlennék tartjuk, hogy az oláh nép jónak eleme be ne lássa, hogy a nagy világon e kivül az ő számára sincs hely s lehetetlen, hogy a jónan többség ne riadna vissza azoktól a szörnnyű következményektől, melyeket egy teljes elkeseredéssel vívott nemzetiségi harc előidézne.

Eddig ez a jónabb elem is hallgatott, lehet, vérei iránti elfogultságból, lehet hogy azért, mert nem gondolta meg, hogy úgy az, aki a harcot a népfajok és az állam között szítja, mint az, aki ezt a pusztító harcot előkészíteni engedi, közvetve vagy közvetlenül részt vesz a hazaárulás nagy, de gy. lázatos munkájában.

Nem könnyen vetjük oda e szót: hazaárulás s nem is szoktuk e szóval illetni a fajuk jogáért, nyelvétért küzdő vagy munkálkodó becsületes oláh polgárok esetleges balépéseit, még ha azokat esetleg a törvény erejével büntetni kívánjuk is; de midőn a hirhedt Replika szerzői és terjesztőinek hidegen s számitóan kiesztel s öntudatosan végre is hajtott államellenes törekvéseivel állunk szemben, lehetetlen, hogy ezen törekvésekben fel ne ismerjük mindazon jelenségeket, melyeket a törvény és a népek évezredes közérzete a hazaárulás ismerveitől felállított.

Azt, amit ők tettek, nem azonosíthatjuk Coriolanus bűnével sem, mert hisz ő szenvedélyes lelke dicsvágyától hajtvá, ragadtatott tragikus büne felé és

ebben bűnének némi mentségét látjuk, amit ők tettek, azt az emberiség több ezredéves történetében egyetlen ember, az emberek leggyalázatosabbja: Elíaltas tette meg.

Saját hazájuk ellen törtek orvul, szent célok czégéréit tűzve piszkos zászlójukra; hazájuk ellen törtek a hazugságok fegyverével, a képmutatás könyveivel, hazájuk ellen törtek, nyomort, elnyomást szinlelve s idegen népek, Európa népeinek piacára vitték elárulni honukat.

Ebben a bűnben, mely most már teljes indokoltágában áll az egész közönség, tehát az oláhok szemei előtt is, lehetetlen, hogy az oláhok jónak eleme meg ne lássák saját népük romlásának, vesztésének csiráját; s lehetetlen, hogy meg ne ijedjenek a névtelen büntől, melynek méltó büntetését alig találhatja ki az emberi elme.

A magyar állam erős karja az igazság nevében lesújtott s elérte az árulókat. A büntetés enyhe ugyan; de elég súlyos arra, hogy a bűrhöke nem férő elemet figyelmeztesse, hogy a magyar állam erősen áll és ha kell, sujtani is tud. Ha pedig ez a kar sujt, akkor az megéri, akit ér.

És ha az oláh nép intelligens elemei eszükre térve, belátják, hogy mily bűnnek voltak részesei, ha belátják, hogy a harc, melyet a lelketlen izgatók kezdték, áldatlan harc, melynek nyomán nem dicsőség, hanem gyalázat fűdik s a belátják, hogy minden ütés, melyet e harcban a magyar állam ellen intéznek, saját véreiket, o'áh polgártarsaikat éri legjobban; lehetetlen, hogy fel ne ébredjen bennük a lelkiismeret szava s lehetetlen, hogy ne igyekezzenek létrehozni a békét, amelyet mindenki óhajt s melyet egyedül a Replikához hasonló fészkelődések tesznek lehetlenné.

A hazugság fegyvere elég erős arra, hogy harcot keltsen a testvérepek között, de gyenge akkor, midőn az igazság, a jog nevében harczra kelt sereggel áll szemben.

Álljon be az oláh intelligencia is az igazság, a jog seregének tevékeny munkásai közé s ne engedje, hogy a ferdítések, ráfogások s hazugságok egész

özönével szítsák saját népe, az oláh nép ellen az ellenszenvet.

És ha van valami jog vagy előny, amit ez a nép nem épen úgy élvez, mint a magyar ajku polgárság s ha tényleg van valami gravamenük, mely igazságon alapul; kérjük annak orvoslását a jog, az igazság nevében; mert a hazugságok rengetegéből burkolt dolgok, még ha igazak is, elvesztik hitelüket.

Az igazság nevében meg fogják kapni, amit kérnek s amihez joguk van, de a hazugság és erőszak gyászos útján, mint eddig, úgy ezután is fegyvereket, törvényt és büntetést fognak szemben találni.

## BELFÖLD.

**A Replika pöre.** A kolozsvári esküdtsek aug. 31-en reggeli 4 órákor mondták ki a verdetet a Replika vádlottjának ügyében. Popovics és Románulu a Replika terjesztéséért vétkeseknek mondták ki. Ennek alapján a törvényszék Popovicsot négy évi, Románulut pedig egy évi államfogházra ítélte. Popovicsot ötezer forint biztosíték mellett az ítélet jogerőre emelkedésig szabadlábra helyezték. A vádlottak semmiféle panaszt jelentettek be, míg az ügyész megnyugodott az ítéletben. Az oláhok se trassza-kialtásokkal kiértek az elítélteket. Popovics neje az ítélet kihirdetése után a közönség oszlása közben, egy arccal kiáltott fel: — Ne fejtétek, a románokkal van az Isten! (A kolozsvári törvényszék tehát igen helyesen — sokkal szigorúbban büntet el a hazaáruló oláhokkal, mint a debreczeni törvényszék Lukácsival! Szerk.)

**Adat az oláh izgatásokhoz.** Moldovan megyesi görög kath. esperes gyűlésre hívja össze paptársait, hogy bosszút álljanak a Pável püspök palotaja ellen intézett tanadás tettesein. A gyűlés egybehívását a Tr. bucsában a következő körlevéllel tudtatta: Körlevél. Krisztusban szereltel testvérek! A magyarok sovínismusa immár nem ismer határt, midőn arról van szó, hogy összes egyházi és kulturális intézményeink tonkre tehesenek. A magyar sovínizmus kifolyásai voltak ama barbár és pogány gazdálkodások, melyeket Afrika legvadabb népei is alig követnek el, mert ezek miatt vallásilag és erkölcsileg legszentebb megyeződesünk van megsérve. Fajdalommal látjuk ugyanis, hogy a nagyváradi püspök palotaja mellett ottani templomunk ablakait is mint dobáltak meg kövekkel. Hogy az illetékes körök és a művelt Európa előtt ünnepiesen óvast emelhesünk a magyarok e gyalázatos és szentegőző tettei ellen, ezennel felhívom önöket, paptársaim, hogy kerületem rendkívüli szinodására Medgyesen szeptember 7-ere oktetlenül jelenjenek meg. Medgyes, 1893. aug. 24. Moldovan J. g. kath. esperes.

**Hieronimi rendelete ellen.** Abauj-Tornamégye állandó választmányának indítványára a megyegyűlés törvénytelennek mondtotta ki Hieronimi ismeretes rendelkezést a katonai atiratok ügyében és ellene a Hazhoz feliratot intéz.

**100.000 forint ára csempészett arany.** A bunyadmegyei brad-nuszári aranybánya munkásai Zalatán 100.000 forint értékű csempészett aranyat váltottak be. A bunyadm. bányák igazgatósága az aradi keresk. kamara által a kormány intézkedését kerit az ilyen bűzelmek ellen.

**Köburg Ferdinánd Magyarországon.** Ferdinánd bolgár fejedelem Beocsól külföldi vonaton Magyarországra utazott. A bolgár fejedelem az aldnunál megszakítja a szekérvárosába való utat és oly hajóra var, a mely nem érintett román határt, hogy így kikerülje a vesztegzárt, a melyen román határt érintett hajónak át kell esnie.

## KÜLFÖLD.

**A kamatláb.** Bécs, augusztus 31. Az Osztrák-Magyar Bank kormányzó tanácsa mai ülésében elhatározta, hogy a kamatláb emelését mellőzi és a sőbányajegyeket lassankint bevonja.

**Az orosz-porosz határról.** Egy porosz határtiszviselő Milavice mellett német területen agyonlőtt egy orosz katonát, a ki csak azért ment át az idegen területre, hogy egy elszabadult tehenet visszahajtson.

**Kolerás zarándokok.** Zimonyból telegrafaljak a következőket: A tavasszal Boszniaiból 135 zarándok indult Mekkába a profeta sírházhoz. A zarándokok töredéke tegnapelőtt este érkezett vissza Belgrádba. A viszázárkelt zarándokok száma 58 volt. A többi ázsiai kolerában meghalt az uton. A megérkezettek el voltak törődve, de a legnagyobb elszántsággal vitték magukkal elhalt társaikat hatrahagyott fehereműt. A zarándokokokat két uszály hajón Török-Brodra viszik, onnan 8 napi vesztegzár után Bosznia belsejébe szállítják.

**Carnot visszavonul!** Paris, aug. 31. Az elnökhöz közel álló körökben határozottan híre jár, hogy Carnot elnök az esetleg reá eső új választást semmi szin alatt sem fogadná el. Carnot a magánéletbe szándékozik visszavonulni.

**Óriási viharok Amerikában.** Újabb jelentések szerint a cýkion borzasztó pusztításokat vitt végbe Észak- és Délkarolina, Georgia és Florida partján. Charles-Town várost majdnem teljesen elsodorta. 100 ember itt a vízbe fullt. Charlestowna nagyobbára elpusztult, 5 ember szerencsétlenül járt; 12 hajógyár megsemmisült. A szigeteken, Karolina partján s az ottani vizeken sok ember oda vesztett. Attól tartanak, hogy a »Kearsarge« és »Nantucket« megfeneklettek.

**A galicziai hadgyakorlatok.** A Dziennik Pólszki a leghatározottabb formában közli azt a hírt, hogy a galicziai hadgyakorla-

## Brassai bácsi.

Jó ebéd után a levegőben eresztett illatos szivar füst; uzsonna után egy tarokk partíe; este színház, kávéház, kis ház, nagy ház, kitudja mifele ház — elég kényelmes szórakoztató eszközök. Hízik tőlök a szem, domborodik a test s elég alkalmasok, hogy az élet rövid, de mégis hosszú éveit számát elviselhetővé, sőt vonzóvá tegyék; de egyszerűs mind nagyon alkalmasok arra is, hogy hasonlóvá legyünk a szivar-füstöz, melyet kényelmes pamplagon henylve, szelnek bocsaútk s foszladozó rongyai után támadt úrességet bamul, merev tekintetünk s megallott gondolatunk semmit mondásával töltünk ki.

A mindennapi ember emlékeinek sorsa is a füst sorsa.

A halál karikába gyűjti szétszórt, kicsinyes ügyünket-bajukat; a világ szája tömör gömbö akarla fujni két-három rövid nap alatt, de hajj! inkább szűfujja.

A kék ezafatok ronda-barna miniatúr felhősökké, majd színe hagyott muslinokká válnak, aztán, aztán elenyésznek.

Néha-néha, ezredikben egyszer, a füst foszlány száll tova, messze s felhősébe lesz a magasban. Az emberek, kik ide lent maradtak, nézik-nézik a himbalódzó felhőt, mely most itt, majd amott tűnik fel. Keblének hatalmas rejtéket kinyitni vágyódik a virág s harmatot áhító gazda.

A kis felhőséke megszanja a fűvet, fát, virágot, a harnal cseppet áhító gazdát s ad

## A „DEBRECZEN“ TARCÁJA.

## „Micz-czicz.“

— Egy czicza mama szomorú története. —  
 Irta: **I. J. Móricz Pál.**

— Micz-czicz! hiába hívogatom, csak nem jön. Maskor elég volt egy inté, már is a lábaimnál dörszönkődött. Addig-addig kapargatta tőfinom karmaival a lábaimat, míg ölbe nem kaptam.

Ekkor volt ám csak a nagy öröm. Micz-czicz fűrészelt, dorombolt, nyavogott örömben. S ha kezemet rózsás tapcsaival elkaphatta, bizony nem eresztette el addig, míg rás-polyos nyelveivel jól végig nem nyalagatta. Sőt sokszor olyan bízalomra is méltatott, hogy a hiu cziczácska otloillette-jét is ölben meg-vezte el. — Most a lába fejét, majd a szőrös bunda egy-egy portól piszkolt részét nyalagatta, fesülgette mozgekony kis nyelvcskéjével.

Vagy az volt ám csak a bájos látvány, mikor rózsá nyelvét bele-mártogatta az asztalon párolgó csésze-tej reggelimbe. — Csillogó, zöld szemei majd elolvadtak a gyönyörtől, oly kiűnően izlett neki. Hanem természetesen ilyenkor én nem reggeliztem. Különben ezt maskor, másfajta cziczák kedvéért is megteszi az ember, kik pedig anyai halálat sincsenek az emberia iránt, mint a Micz-czicz. Mert csak karmolni, karczolni, legény szivekre egerészni tudnak. Mert talán maguknak nincs is szívük

ezeknek az utolsó párisi divat szerint csillogó női pilléskéknek.

Micz-czicznek a szivéről azonban jót álllok, pedig Micz-czicz is női czicza. Még pedig valóságos arisztokrata női czicza. Finoman kerekített fejecskével, hatalmas domborulatú mellkassal, minővel csak a legkitűnőbb mama anyagok rendelkeznek. Mozgekonyak a fülei. Sötét-zöldek a szemei, s aczínál erősebb hajlékony négy tapcsocskája. Bársony-puha ruhazata, bár az utolsó divatnak nincs is alavetve, mindig elegáns, mindig bajos. Alul a mellkason fehér, mint az angora bárány. S a hátan az a hamvas kekesbe átragyogó ölmos szinpompá, melyet csak a friss szakajtásu szilva-szemeken lehet igazán élvezni.

Igen, Micz-czicznek van szive. Piczi, dió nagyságu hударabka talán, mely azért mégis elég nagy a legszebb érzelem, az aggályos anyai szeretet befogadására. Bár az udvari »cziczus« iránt az ő szivecskéje sem képes tartósabb érzelmekre, mint az »empire« ruhás czicza társnőé.

De Micz-czicz legalább aztán a kis cziczait szereti. Most is azért nyavog oly keservesen. Szaladgál, kutat fel s alá az udvarban, mert piczi, nyavogó czicza-bébeit keresi, melyekből tegnap hozott neki vagy hatot a czicza-mamák saját külön, hosszú labu gölyajá.

Bolondos gölya! Meglátszik, hogy ritkán vendég szalonokban, de most is rossz helyre rakta le a kocsonyaszerű, vaksi apróságokat.

Illatos, fekete szelvény női mantillé volt a puha, ruganyos, arany szalaktól áttört zöltye-

## Raktár!

Radialélesztőgyáros

Radialélesztőgyártmányából, kizárólag a tanágon logyasztóknak, mint az erős hajtó erővel bíró élesztőt

szolgálatok.

Isomag vételnél bérmentve küldöm.

JOHN LAJOS,

szőlőkereskedő n.-hatvan utcán.

## járvány

konstatálván, ajánljuk ellene, anélkül minőségű

## cognacot.

Antapince főraktára:

## TÁRSA

EG-UTCZA 4. sz.

BET-KÖRÚT 56.

Ruméria

és bérmentve. 2-4

## AJA

ben) mda.

almi meghívókat

RTYÁKAT,

LAPOKAT,

szan eszközöztetnek.

szendők.

szelvényeket

szelvényeket

szelvényeket

szelvényeket

szelvényeket

szelvényeket

szelvényeket

szelvényeket

szelvényeket

szelvényeket

szelvényeket

szelvényeket

szelvényeket

szelvényeket

szelvényeket

szelvényeket

szelvényeket

szelvényeket

szelvényeket



urainak egy részét nagyban (legalább 56 li-  
ter mennyiségben) elárulástani akarja, a szá-  
mait szerint már befizetett fogyasztási adó  
személyi részét sem térítetik vissza, sőt a vá-  
rosban szemlével nem bíró félnek átengedett  
adóját mennyisége után az általadonak fizetelen  
részét is (hálmérés adót) tartozik lefizetni.

9. Minden más esetben, jövedéki kiha-  
nyas esetét kivéve, a bevőre hárul az adófi-  
zes kötelezettség.

10. Kihágások esetében, ha t. i. eladott  
házi használatban elfogyottnak jelentetik  
meg — vagy házi fogyasztásra bejelentett bor  
mennyiség nélkül adatik el, a házi fogyasztás-  
ra bejelentett egész bormennyiség után befizen-  
endő a teljes haladó; ezenkívül a megrövi-  
sített adó-szorosága mennyiség pedig az adó  
tartalma tudatik, 1—150 frtig terjedhető bírság  
szabandó ki, — és a kihágást elkövető szőlő-  
gazda e törvény 3-ik §-ában foglalt ké-  
rlemény elvezetéstől azon évre kirekeszthető  
Két Debreczenben. 1893. aug. 28-án tar-  
tandó ülésből. A városi tanács.

\* **Szeptember.** Az első őszi hónap  
szepere lépünk. Vége a forróságnak, mert  
hűvös őszi szellő elveszi a nap hevét. Most  
várni hiába keresünk üdülést az árnyat nyújtó  
helyen, öszre fordult az idő, mulik a nyár s  
szőlőnk közeledünk a télhez. Megkezdődik  
a szőlő szarva a virágok és levelek hullása,  
szőlőt veszni napok múlva a madár vándor-  
lás. Az őszi felhők is kivándorolnak a zálog-  
felhőből. A divattermek elvannak foglalva az  
őszi tolelték készítésével s az apró női újjak  
köznyen működnek a finom divatos őszi kel-  
tényen. Hanem a máskor oly mozgalmak hő-  
ségeket veszített érdekességéből. Az iskolák  
nyitják meg melyek már máskor ilyenkor tárva-  
nyitva most még zárva maradnak, míg a  
nyári járvány nem szűnik. A könyvkereske-  
désben sincs olyan mozgalmak élete, mint  
máskor. A polczokra felhalmozott kézi köny-  
veknek még nincs keletje. Hanem hogy a tar-  
talmi élet nem sokára élénkülni fog, iga-  
rán és jelenti a sziniszagató, ki már saját alá-  
ta az előleges színhazi jelentést, melyben  
szólani fogja a sziniszagató tagjainak névsó-  
la. És a kertekben átvették szerepüket az őszi  
virágok, míg lassanként elbervadnak ok is csak  
alig látott porond felett fűtől az őszi szél.

\* **A főiskola köréből.** Mind a pót-  
és javító vizsgák, mind a theologiai és jogi  
és államvizsgák, mind a lelkes képzési-  
vizsgálatok a jelentkezőkkel, a mennyiben a már  
elűzött határidőig Debreczenben kolera eset  
elő nem fordul, megtartatnak. A megemne je-  
nők kimaradása azonban nem fog mulasztásul  
számítatni. Debreczen 1893. Szept. 1. Az  
kad. igazgatóság.

\* **Meghosszabbított vakáció.** A  
megemelésü m. kir. belügyminiszterium le-  
tata folytat Debreczen sz. kir. város törvény-  
adósága, tekintettel arra, hogy a kolera má-  
rebr-czenen szomszédos megyékben is járvány-  
szűlése fellepett s a vidékről beözönló tanuló  
közönség által esetleg ide behurcoltathatnak, a  
tanítás megkezdését bizonytalan ideig a tanító-  
lepezedében is elhalasztatni rendelte. Miről az  
előzők azon megjegyzéssel értesítettek, hogy  
szorgalmatlanok netalán megkezdéséről hir-  
nap közlemények és körlevelek útján jó előre  
előtisztatni fognak. Továbbá megjegyzetük, hogy  
a folyó évi szeptember hó 1—4 napjaira ki-  
szólított magán-pót- és javítóvizsgák a megje-  
léstől felvételnek, de e vizsgák letehetésétől  
ezek sem lesznek kizárva, kik a betiltási ren-  
deletéről netalán értesülve, most nem jelentek  
meg. Debreczen, 1893. szeptember 1. Jó  
szíván tanítóképzései igazgató.

\* **Felséges király ur!** Ezzel az  
alázatos megszólítással egy Fazekas György-  
névű nagyváradi össetőpörödött vén  
nagyoka instál I. Ferencz Józsefhez, némi se-  
lyhet kérre a koronás királytól, amiből elten-  
gethetne utolsó napjait valahogy.

A papírra vetett kusza akbákokban  
szegény özvegy asszony nemcsak kér, mert  
nem őr mondja „szegelyne koldulni a felsé-  
ges király urnal,» hanem indokol is. Indoka-  
ban ugyanis azt hozza fel, hogy valaményi  
katonája volt 1848-ban. Első férje Belu Flór  
katonas vitéz volt a Mariassy ezredben, má-  
dik férje Fazekas György zászlós a Bem  
seregében, sőt ő maga is markótanósnó volt  
nagy napok alatt, és szeméi villogásával  
szidította a honvédeket győzelemre.

Ezre azért hivatkozik a kérvényező,  
mert azt hiszi hogy a magyar király meg fogja se-  
lyteni azt a szegény özvegy asszonyt, a kinek  
az egész családja — a németet verte annak  
előjén.

Az özvegyasszony instanciájára nem jut-  
tatott a felséges király ur elé, mert a ka-  
binet iródból visszaküldték azt a városi ta-  
nácsnak további intézkedés végett.

\* **A hadgyakorlatok és a kolera.** A  
hadgyakorlatok idejére tett egészségügyi intéz-  
kedésekről eddig közölték megkezdésü a Po-  
litische Correspondenz hiteles értesülé-  
s alapján kijelenti, hogy oly helységekből, a hol ko-  
lera vagy kolera-gyanus eseteket jelentettek,  
egyáltalában nem hívták be fegyvergyakorlat-  
ra a tartalékosokat. A lakosság és a csapa-  
tok egészségi viszonyainak leg gondosabb figye-  
lembevételre, természetesen a legmesszebb  
menő gondoskodás tárgyát képezi.

\* **Kutyám, igrál a gazdád véré-  
ből!** Bretschneider Gottfried lórincai föld-  
birtokos aug. hó 28-án délben ittas állapot-  
ban tért lakására. Gyengélkedő felesége nem  
várta a szokásos ebéddel, mire az ittas férj  
dühbe jött és e szavakra fakadt: »Hát nincs  
ebéd? No akkor ma vért szomjazom, elvágom  
a nyakad!« Eközben érkezett meg 14 éves  
leánykája, a kit ugyanazon szavakkal fenyege-  
tetett. Az anya és leánya jobbnak látták a dü-  
hőngő apa elől kitérni s a kertbe menekültek.  
Néhány perc múlva a leányka visszatért, —  
hogy atyját csilapítsa, de a mint az udvarra  
lépett, borzalmas jelenetnek volt tanuja. Aty-  
ja a konyhaajtóban állva, bal karját egy rozsd-  
das borotvával keresztülvágta és felkiáltott:  
»No kutyám, igrál a gazdád véréből!« Mikor  
az anya és leány ijedségükből eszméletre tér-  
tek, az apa vérebe fagyva feküdt a konyha  
küszöbén és néhány perc múlva meghalt.

\* **Nyilvános számadás.** A független-  
ségi párt által f. 1893. évi aug. 27-én. a Mar-  
git-fürdő disztermében tartott zártkörű tánc-  
vizigalom alkalmával befolyt jegyekből 139 frt;  
felülfizetésekből 31 frt 50 kr, összesen 170 frt  
50 kr. A kiadás 110 frt, tiszta maradvány:  
60 frt 50 kr. Felülfizettek: Kertész János,  
özv. Kálmán Józsefné és Dankó Mihály 3—3  
frtot, Kertész Mihály, id. Szőke János, Dávid  
Mihály, Baci Lászlóné, N. N. 2—2 frtot, Hor-  
kay Lajos, Vásárhelyi József, Csurka István,  
N. N., Kiss András, Csobán József, Szűcs  
László, Gombos Ferencz, Nagy Jánosné, Kerék-  
gyártó József 1—1 frtot, Lőska Imre, Varjasi  
Gyula, N. N., Seres János, Vedres István  
50—50 frt, mely szíves adományaiért a párt  
névben köszönetet fejezi ki a rendező  
bizottság.

\* **A hegyaljai ág. hitv. ev. egy-  
hámege** évi közgyűléset aug. 29—30 nap-  
jain Nyíregyházán tartotta meg. Kedden d. e.  
előttelezteket tartattak, d. u. 5 órakor gyám-  
intézeti ismertetést, este ismerkedési estély a  
»Pacsirta« kertjében. Szerdán esperességi  
gyűlés, délben közebéd a »Pacsirta« kertje-  
ben, Benczy Gyula kiütő zenéje mellett. De-  
reczenből mint az ev. egyház küldöttéi részt  
vettek: Materny Lajos lelkész, Veszter István  
főgyűlés, Sziluka István gondnok, Steinaecker  
Sándor presbyter, Holczhammer István tanító.

\* **A kir. tábláról.** A kir. tábla bírói ka-  
ra vissza térvén szabadságáról, e hóban már  
a szüneti tanács feloszlott s a rendes taná-  
csok megkezdtek működésüket. A szüneti ta-  
nács tagjai pedig most élvezik szabadságukat.  
Szabadságra mentek: Szeghő István kir. táblai  
tanácselnök, Kováts Antal, Naményi Jó-  
zsef, Garam János, S. Szabó László, Bay Gá-  
bor bírák.

\* **Öngyilkos jelölt.** Almási Gyula volt  
járásbírósi napidíjas kártársához augusztus  
31-iki kellettel levelet írt, melyben kinyilat-  
koztatta, hogy életét a szomorú értelmében  
megúván, öngyilkosságot fog elkövetni. — A  
kollégák értesítették erről a II-ik ker. rendőr-  
kapitányt, mellette feljelentésükhöz az ön-  
gyilkos jelölt levelet. A rendőrség e tárgyban  
minden ön-ítézkedést megtilt, de Almást nem  
találta sehol, mert valószínűleg eltűnt a vá-  
ros területéről. Az öngyilkos jelölt különben  
beregszászi illetőségű 22 éves fiatal ember.

\* **Uj hadkiegészítő parancsnok**  
Ma y e r Guidó alezredes helyébe a helyben  
állomásozó 39-ik közös gyalogezred hadkie-  
gészítő parancsnokául Wurm Emil lovag, örnagy  
helyeztetett át Nagyváradról.

\* **Az árok utcai elemi iskolát**  
Vértessy István főjegyző, polgármester hely-  
ettesítéssel levezetést tartott, mert Nagy Imre  
tanító hágyamában fekszik s bár a tan-  
termet deszinficiáltak, azok közegészségi  
szempontból még sem adhatók át a használat-  
nak egy darabig.

\* **Az első magyar debreczeni  
asztaltársaság.** tegnapelőtt, szombaton Bor-  
ros Lajos emléketle alatt gyűlést tartott, mely-  
en a Kossuth ünnepély bevételeit és kiadásait  
számolták el. Továbbá rendes tagokul Juhász  
László, Csokonai V. Mihályt, Erdélyi Istvánt,  
Szombathy Jánost, Adamek Lászlót és Veres  
Imrét, Kálmánchelyi Sándort pedig választá-  
mányi tagul megválasztották. — Balázs János  
és Hallasy János uraknak és különösen ne-  
vezettek egész családjának a Kossuth ünnepély  
körül kifejtett fáradozásaiért jegyzőkönyvi kö-  
szönet szavaztatott. A közgyűlés a Himnusz el-  
énekése után ért véget.

\* **Aranybánya az emberek szájában.** Az  
American Dentist című szaklap kideclitette, hogy ma-  
gában az Egyesült Államokban 900 kilogram aranyat  
fordítanak fogak tömésére. Az egész világon a fogor-  
vosok által elhasznált anyag évenként 2000 kilog-  
ramra rug. Ha tehát a jövő századokban a kaliforniai  
afrikai és ausztráliai bányákból kilogy az arany, az  
emberek őseiket fogják kiásni s becses fogaitól meg-  
fosztani, hogy aranyat kapjanak.

\* **Debreczeni törvényszék** ma Ár-  
vá Mihályné Ménéss Zsuzsánnát való hamisítá-  
sáért 7 hónapi börtönrre ítélte. Vádolt az  
ítéletbe megnyugodott.

\* **Isteniztetőlelek.** Holnap vas árnap  
a következők fognak isteni tiszteleteket tartani:  
a nagytemplomban Kiss Albert, a kistemplom-  
ban Kováts Emil, a Kossuth-utcai, uj tem-  
plomban K. Tóth Kálmán, az ispotályi tem-  
plomban Dicsőfi József. Ugyancsak holnap  
délelőtt valamennyi templomban új kenyére ur-  
vacsora fog kioszolgaltatni a híveknek. — Az  
agost. hitv. imaházban holnap délelőtt Materny  
Imre s. lelkész tart egyházi beszédet. Az isteni-  
tisztelet kezdődik 10 órakor.

\* **Kaba községben** az e hó 6-ikára  
hirdetett országos vásár — a kolera járvány  
miatt — bizonytalan időre elhalasztott.

\* **Templom háborgatók.** Varga  
Lajos és Balázs János mester legényeket a  
babona kergette a törvény elé. A mult év de-  
cember hó 24-ikén Nádudvaron az éjjeli mi-  
sére ugyanis kifordított nadrágban s rokkban  
jelentek meg, magukkal Lucza széket vivén  
a templomba. Az ajtó mellett k r é t á v a l  
egy kört húztak s a Lucza székre a körben  
bele ültek, s azt gondolván, hogy így boszor-  
kányt fognak. Miután pedig e tettök által a  
hívek megbotránkosása! vonták magukra,  
3—3 napi fogházra és 5—5 frt pénzbünté-  
tésre ítéltettek a törvényszék által. Vád-  
lottak megnyugodván az ítéletben, az jogerőre  
emelkedt.

\* **Ertesítés.** A szatmárnémeti ev. ref.  
főgimnáziumban a f. e. beiratások szeptember  
15 és 16-án fognak megtartatni. Ha azonban a  
kolera miatt esetleges újabb intézkedés követ-  
keztében ezen határidő is elhalasztatnék, erről  
annak idején az érdekeltek szülők a lapok útján  
ertesítettni fognak. — Epen azért figyelmeztetjük  
mindazokat, kik gyermekeiket beiratni szándé-  
koznak, hogy a hirliapi tudósításokat kiserjék  
figyelemmel s azok értelmében járjanak el gyer-  
mekeik beiratását illetőleg. Szatmár, 1893. szept.  
1, B o r s o s Benő igazgató.

\* **A fecskék** úgy látszik nem várják  
be a hivatalos elindulást napjukat, a kisasszony  
napját s a hideg miatt már tegnap, tegnapelőtt  
nagy csapatokban vándoroltak el adá, hol me-  
legbe a napsugár és zöldrebb a határ.

\* **Beitiltott vásárok.** Kö-hírré tétik,  
miszerint Szabolcsvármegye területén az  
összes bucsuk és országos vásárok megtartása,  
tehát a folyó évi szeptemb. 4-én Nyíregyházán  
levő országos vásár is beittiltott. Debreczen,  
1893. aug. 31. Debreczen sz. b. kir. város rendőr-  
főkapitány s a g a.

\* **A tüzoltó egylet** tanfolyamának  
hallgatói ma kezdtek meg a vizsgálatokat.  
Ma reggel 7—11 óráig volt az írásbeli s dé-  
után 3—6-ig a szóbeli vizsga. Holnap dél-  
előtt a gyakorlati vizsgák fognak megtartatni  
Este pedig a szerencsési vizsgák nagy murit  
fognak tartani a lakytányon.

\* **Lotpott lovak.** Vadász Miklós h.  
nánási furocsináló özigany ez év márczius ha-  
vában Pajna György h-dorogi határban levő  
istállójából 400 frt értékű csikót ellopott. A hamis-  
járlat azonban Kecskeméten a csendőrség keze-  
be adta s a lovak árának visszaszolgáltat-  
tak, mielőtt azokat eladhatta volna. Vádolt  
lopás és okirat hamisítás miatt 4 évi fegyházra  
ítéltetett, melyből 4 hó kitöltöttnek vétetik. 60  
frt kártérítést megértieni kenyelem. Vádolt s  
kir. ügyész fellebbeztek.

\* **Beitiltott bucsu.** Kézhírré tétetik,  
miszerint a f. évi szeptember 8-án tartatni  
szokott Szent-jóbbi kisasszony napi bucsu meg-  
tartása beittiltott. Debreczen, 1893. aug. 31.  
Debreczen sz. b. kir. város rendőr-  
főkapitány s a g a.

\* **Elvesztett pénztárca.** Aug. 31-én  
d. e. 8 és 9 óra közt, a Dömök B-la keres-  
kedése előtt, elvesztett egy barna, három gon-  
bos bőr-tárcza, 18 frt készpénz és 8 drb.  
posta-bélyeg tartalommal. A becsületés meg-  
találó illő jutalomban részesül.

\* **Henneberg G.** (es. kir. udvari szállító) se-  
lyemgyára Zürichben, privátmegrendelőnek  
közvetlenül szállít: fekete, fehér és szines se-  
lyem-szöveteket, méterenként 45 krtól 11 frt  
65 krig postaher és vámmentesen, sima, esi-  
kos, kockázott és mintázottakat, damasztot  
stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000  
különböző szín s árnyalatban). Mintak posta-  
fordultával küldetnek. Svájcba czimzett leve-  
lekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bé-  
lyeg ragasztandó. (10.) 1.

\* **Magyarország városai.** Minden  
modern nemzeti politika arra törekszik, hogy az  
ország kulturájának, iparának, kereskedelmé-  
nek ne csak egy központja legyen, hanem a  
főváros mellett az ország nagyobb városai  
teremtessen centrumot, a melyben élet pez-  
segen, a mely irányt szabjon egész környéké-  
nek. Magyarország városai deseretes buzzgatom-  
lial versenyeznek, hogy tarsiadalmi vagy po-  
litikai uton egy arányban fejlődjenek a főváros-  
sal, hogy a megyék fővárosai a szó legizazabb  
értelmében fővárosok legyenek, a melyek ma-  
gukba gyűjtik az erőt, a képességet, a talentu-  
mat, a fontos erkölcsi és anyagi tőkéjét. Kü-  
lönösen megtesz ez a jelenség most, a mikor a  
magyar nemzet a honfoglalás ezredik évforduló-  
ját, a milleniumot készült megünnepelni. A vá-  
rosok mutatják majd az ország igazi képét,  
fejlődésük lesz a mi energiánk fenyves bizon-  
nyítéka. De vajon ki ellenőrizheti a városok  
polgárainak lázas, de zajtalan munkáját, hogyan  
i-merheti meg Budapest, az ország szive a ke-  
letkező apró fővárosok képét, mi ismerteti meg  
a városokat egy-ással, hogy jöteköny eleven  
áramlat lükteszen mindenütt, a hol munkás-  
kezek dolgoznak a jövő demokratikus Magyar-  
ország megteremtésén? A Pesti Napló váitál-  
kozott arra a nehéz, de szép feladatra, hogy az  
ország városait a magyar közönségnek be-  
mutassa. Időközönként egy-egy magyar város  
kimerítő monográfiáját közli, nem annyira a  
város történetét írva le, mint inkább jelenlegi  
képét, eleven, szemléltető formában, hogy a  
monografia egyszerűs mind kellemes olvasmány  
is legyen. Bemutatja a városok kulturális in-  
tézményeit, egyesületeit, hatóságait, iparát, ke-  
reskedelmét, irodalmát, embereit és társadal-  
mát, egyezővel értékét és szerepét az ország  
életében. De ki erjednek a Pesti Napló mo-

nográfiai azokra a kívánalmakra is, a melyeket  
egy-egy város polgársága érez s felhívja a vá-  
rosok érdekeinek megvédésére, jogos követel-  
ményeik kielégítésére, pártfogókra és támog-  
gatókra a kormány figyelmét. A közönség  
nagy szimpátiával kíséri a Pesti Napló váitál-  
alátat s figyelmével, érdeklődésével munkája-  
ban elő is segíti. Talán még soha egy magyar  
újságot se támogatott a közönség olyan feltűnő  
módon, mint a Pesti Naplót, a mióta formát  
csereelve, tartalmával és szellemével a magyar  
sajtót dominálja. Ezt az érdeklődést és támog-  
tatást megérdemelni lesz ezután is főczelja a  
Pesti Naplónak. Felhívjuk olvasóink figyelmét  
lapunk mai számában közzétett hirdetésére.

**Magyarország kenyérkeresői.**  
Jekelfalussy József, az Országos Statisz-  
tikai hivatal főnöke, az 1890-iki népszámlálási  
adatokból érdekes statisztikát állított össze,  
melyből az tűnik ki, hányan keresnek kenyeret  
Magyarországon.  
A statisztika szerint az összes lakosság-  
nak 42 százaléka kenyérkereső, a többi 58  
százalék improduktív életet él. Számokban ki-  
fejezve hat és fél millió férfi és egy és fél  
millió nő keres kenyeret, ellenben azok száma,  
kik másnak a jövedelméből élnek, meghaladja  
a 9 milliót.  
A szellemi pályán működik 95 000 férfi,  
és 21 000 nő, — járadékból él 41 787 férfi és  
79 631 nő, őstermelést üz 2 860 000 férfi és  
688 ezer nő; — iparos és kereskedő van  
940 000 férfi és 160 ezer nő, napszámából él  
651 ezer férfi és 583 ezer nő.

Magyarország az őstermelést tekintve,  
más államokkal szemben az első helyen áll, az  
ipari termelés terén utolsó helyen, az értelmi  
foglalkozásokat illetőleg pedig Svájczzal áll egy  
szinvonalon.

**TÖRVÉNYSZÉK**  
**A budavári merénylet.** A Csölics  
Mihály ellen hozott táblai vádhatározat, mely  
a budavári merénylet tettesét tudvalevőleg a  
hercegprímásrovasára ekövetelt gyilkossági kí-  
serlet miatt is vád alá helyezte, a jövő heten  
kerül tárgyalásra a királyi kurián. Az ügyet  
Fennreisz kuriai bíró fogja referálni.

**Különfélék.**  
**Keresztre feszített matróz.** A  
Virginia francia hajó kapitányát és matró-  
zait Saint-Pierre szigetén egy vérlázító eset  
miatt elfogták. Azzal vádolják, hogy az egyik  
matrót, Rapinelt kikötötték a hajóárba-  
hozhoz, kezét keresztalakban leszegették és addig ütöt-  
ték, a míg csonjtai össze nem zúzódtak. Fel-  
holt volt, a mikor levették róla a köteleket és  
kezéből ki-zagatták a szegeket. A szerencsét-  
len aldozat ekkor halva ett össze az árboz  
mellett. Az eset, a mely a törvényszék elé  
került, nagy feltűnést keltett.

Főszekeresztő: **Szinay Gyula.**  
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**  
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**  
(Szerkesztőség és kiadóhivatal) főtér 1828.)

**Bori óknak,**  
kik a bort savanyúvízzel se-  
retik vegyíteni, minemek előt-  
t.

**MATTONI-FELE**  
**GISSHÜBLER**  
legjobb ógyűző  
**SZINAY-KOTY**  
járnítható. E viz közömbösi a bor savát és az italtak  
előttele kellemes, ingerlő mellékzét ad, annélkül, hogy  
szit fokotere festene.

(188)

**Uj élesztő raktár!**  
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy  
Berger Dániel n.-váradí élesztőgyáros  
több világláallitáson kitüntetett jó minőségű élesztő gyártmányaiból, kizárólagos egyedüli raktárt nyertem és ugy a magán fogyasztóknak, mint az ismét eladóknak minden nap friss erős hajtó erővel bíró élesztőt  
rendkívül olcsó áron szolgálhatok.  
Vidéki megrendeléseket posta csomag vételnél bérmentve küldöm.  
Kérem becses megrendelésüket tisztelettel  
**KOHN LAJOS,**  
fűszer- és liszt-kereskedő n.-hatvani utcán.  
(382.) 2—5.

**Magyarország kenyérkeresői.**  
Jekelfalussy József, az Országos Statisz-  
tikai hivatal főnöke, az 1890-iki népszámlálási  
adatokból érdekes statisztikát állított össze,  
melyből az tűnik ki, hányan keresnek kenyeret  
Magyarországon.  
A statisztika szerint az összes lakosság-  
nak 42 százaléka kenyérkereső, a többi 58  
százalék improduktív életet él. Számokban ki-  
fejezve hat és fél millió férfi és egy és fél  
millió nő keres kenyeret, ellenben azok száma,  
kik másnak a jövedelméből élnek, meghaladja  
a 9 milliót.  
A szellemi pályán működik 95 000 férfi,  
és 21 000 nő, — járadékból él 41 787 férfi és  
79 631 nő, őstermelést üz 2 860 000 férfi és  
688 ezer nő; — iparos és kereskedő van  
940 000 férfi és 160 ezer nő, napszámából él  
651 ezer férfi és 583 ezer nő.

Magyarország az őstermelést tekintve,  
más államokkal szemben az első helyen áll, az  
ipari termelés terén utolsó helyen, az értelmi  
foglalkozásokat illetőleg pedig Svájczzal áll egy  
szinvonalon.

**TÖRVÉNYSZÉK**  
**A budavári merénylet.** A Csölics  
Mihály ellen hozott táblai vádhatározat, mely  
a budavári merénylet tettesét tudvalevőleg a  
hercegprímásrovasára ekövetelt gyilkossági kí-  
serlet miatt is vád alá helyezte, a jövő heten  
kerül tárgyalásra a királyi kurián. Az ügyet  
Fennreisz kuriai bíró fogja referálni.

**Különfélék.**  
**Keresztre feszített matróz.** A  
Virginia francia hajó kapitányát és matró-  
zait Saint-Pierre szigetén egy vérlázító eset  
miatt elfogták. Azzal vádolják, hogy az egyik  
matrót, Rapinelt kikötötték a hajóárba-  
hozhoz, kezét keresztalakban leszegették és addig ütöt-  
ték, a míg csonjtai össze nem zúzódtak. Fel-  
holt volt, a mikor levették róla a köteleket és  
kezéből ki-zagatták a szegeket. A szerencsét-  
len aldozat ekkor halva ett össze az árboz  
mellett. Az eset, a mely a törvényszék elé  
került, nagy feltűnést keltett.

Főszekeresztő: **Szinay Gyula.**  
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**  
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**  
(Szerkesztőség és kiadóhivatal) főtér 1828.)

**Bori óknak,**  
kik a bort savanyúvízzel se-  
retik vegyíteni, minemek előt-  
t.

**MATTONI-FELE**  
**GISSHÜBLER**  
legjobb ógyűző  
**SZINAY-KOTY**  
járnítható. E viz közömbösi a bor savát és az italtak  
előttele kellemes, ingerlő mellékzét ad, annélkül, hogy  
szit fokotere festene.

(188)

**Uj élesztő raktár!**  
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy  
Berger Dániel n.-váradí élesztőgyáros  
több világláallitáson kitüntetett jó minőségű élesztő gyártmányaiból, kizárólagos egyedüli raktárt nyertem és ugy a magán fogyasztóknak, mint az ismét eladóknak minden nap friss erős hajtó erővel bíró élesztőt  
rendkívül olcsó áron szolgálhatok.  
Vidéki megrendeléseket posta csomag vételnél bérmentve küldöm.  
Kérem becses megrendelésüket tisztelettel  
**KOHN LAJOS,**  
fűszer- és liszt-kereskedő n.-hatvani utcán.  
(382.) 2—5.

**Magyarország kenyérkeresői.**  
Jekelfalussy József, az Országos Statisz-  
tikai hivatal főnöke, az 1890-iki népszámlálási  
adatokból érdekes statisztikát állított össze,  
melyből az tűnik ki, hányan keresnek kenyeret  
Magyarországon.  
A statisztika szerint az összes lakosság-  
nak 42 százaléka kenyérkereső, a többi 58  
százalék improduktív életet él. Számokban ki-  
fejezve hat és fél millió férfi és egy és fél  
millió nő keres kenyeret, ellenben azok száma,  
kik másnak a jövedelméből élnek, meghaladja  
a 9 milliót.  
A szellemi pályán működik 95 000 férfi,  
és 21 000 nő, — járadékból él 41 787 férfi és  
79 631 nő, őstermelést üz 2 860 000 férfi és  
688 ezer nő; — iparos és kereskedő van  
940 000 férfi és 160 ezer nő, napszámából él  
651 ezer férfi és 583 ezer nő.

Magyarország az őstermelést tekintve,  
más államokkal szemben az első helyen áll, az  
ipari termelés terén utolsó helyen, az értelmi  
foglalkozásokat illetőleg pedig Svájczzal áll egy  
szinvonalon.

# Kiadó föld.

28 katastr. hold új föld a  
szoboszlói ut mentén, jó épü-  
lettel, október 1-től kiadó.  
Értekezni a hatvan-külv. fiu-  
iskolánál.  
(397.) 1—1.

## Hirdetés.

Felhívom az alább megnevezett kaszáló  
birtokosokat, hogy kaszálójuk kimérésénél a  
jelzett napokon és sorrendben Nagy Csere  
erdőn a helyszínen megjelenni sziveskedjenek.

**Szeptember hó 5-én azaz Kedden**  
Németi Lajos és István l. 2601—476 h. sz. a.  
Fekete Bálintné l. 2054 h. sz. a.  
Danka Ferencz és neje l. 114. h. sz. a.  
Révész János és neje l. 197. h. sz. a.  
Vértési István és neje l. 2410. h. sz. a.  
Szabó Istvánné l. 311. h. sz. a.

**Szeptember hó 6-án azaz Szerdán.**  
Hatvani István l. 2031 h. sz. a.  
Deák István és neje l. 555. h. sz. a.  
Kész Mihály l. 1158. h. sz. a.  
Özv. Szabó Lajosné l. 28 h. sz. a.  
Özv. Malinovszky Gyuláné l. 2090 h. sz. a.  
Kelemen Gábor és Bakos Juliánna l. 126 h.  
szám alatt.

**Szeptember hó 7-én azaz Csütörtökön.**  
Kulcsár József és neje l. 1171. h. sz. a.  
Özv. Bakos Sándorné l. 126 h. sz. a.  
Faragó András és leánya l.

## Értesítés.

Mindazok, kik a debreczeni autonóm **orthodox izraelita** hitközség pásti-közi 1569. sz. n. ujonan felépült templomában **imaszékeket** örökáron megvenni, vagy a közelgő nagy ünnepekre kibérelni szándékoznak, értesítettnek hogy az imaszékek eladására nézve az árverés **f. é. szeptember hó 3., 4. és 5-én d. u. 3-6-ig**; a bérbeadás pedig szept. hó 6-án, 7-én és 8-án szintén d. u. 3-6-ig a helyszínén, az ujonan felépült templom előcsarnokában fog megtartatni.

Schwarz József,

(394) 1-2. elnök.

5871

1893.

## Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a város tulajdonát képező ondó pusztai szántóföldek u. m.

1. a varga-utcai 2117. számú volt táblaháznak 21 hold és 750 □-öl földje.
2. az árok-utcai 686 számú háznak 3 hold 550 □-öl földje és
3. a belvárosi kisdudovó telke után kiosztott 5 hold és 850 □-öl föld:

a város háza nagyermeben f. 1893. szeptember hó 13-ik napján d. e. 9 órákor tartandó nyilvános árverésen a f. 1893. évi október 1-től 1896. évi október 1-ig terjedő 3 évre, a város számvevő hivatalánál megtekintethető feltételek mellett haszonbérbe fognak adatni.

Miről az árverelni óhajtok azzal értesítetek, hogy a feltételekben látható kikiáltási árak 10%-kát bánatpénzül az árverelőtől az küldöttség kezéhez készpénzben letenni tartoznak.

Debreczen, 1893. Augusztus 28-án.

A városi tanács.

(393.)

## Üzletmegnyitási jelentés.

XXXXXXXXXX

Van szerencsénk a n. é. közönséget mely tisztelettel értesíteni, hogy helyben

## Főpiacz, Czégélyház

(Nagy Amália volt helyisége)

a jelenkor legfokozottabb igényeinek megfelelő, dusan felszerelt

## NŐI- és GYERMEK-FELÖLTOK ÁRUHÁZAT

nyitottunk, hol mindenkor

## legujabb szabás szerint, divatos

és csakis a legjobb minőségű

## szövetekből készült áruk

jutányosan kaphatók.

Hogy a n. é. közönség megrövidítéstől mentve legyen, minden ruhadarab — alku kizárásával — csak

## SZABOTT ÁRAKON

lesz eladva. — A n. é. közönség jóakaratu pártfogását kérve, főtörekvésünket odairányítjuk, hogy minden tekintetben teljes megelégedését és nagybecsü bizalmát részünkre állandóan biztosítsuk. Együttal bátrak vagyunk a mélyen tisztelt közönséget üzletünk megtekintésére meghívni.

(349.) —12.

Mély tisztelettel **HEIMAN ÉS HALMÁGYI.**

## Előfizetési felhívás!

# PESTI NAPLÓ

naponként kétszer megjelenő politikai napilapra.

A Pesti Napló Magyarországon a legolcsóbb, legértelmesebb és legszebben kiállított napilap, megjelenik minden reggel legalább 16—24 oldal és délután 4—8 oldalnyi terjedelemben, fölívá és lapjai egymásba ragasztva

Pesti Napló főszerkesztője és kiadótulajdonosa.

ifj. Ábrányi Kornél

A PESTI NAPLÓ szerkesztősége maga köré gyűjtötte az ország legjelesebb újságíróit. A PESTI NAPLÓ bel- és külföldi tudósításai, hírei és táviratai frissek, eredetiek és a legmegbízhatóbb forrásokból erednek. Ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági rovatát kitűnő szakírók szerkesztik. Bel- és külföldi tozsde rovatát mindig legpontosabbak és legmegbízhatóbbak.

A Pesti Napló legközelebb egy rendkívüli érdekes regény közlését kezdi meg. A Pesti Napló minden hónapban 2 városnak a monografiáját közli, mely örökös irodalmi becses bir és az előfizetők, a kik ezeket összegyűjtik, azok Magyarország városainak hü történetét bírják.

## ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK:

Pesti Napló reggeli kiadásának, mely az előző napon beérkezett összes híreket magában foglalja, tehát a teljes Pesti Napló-nak előfizetési ára **Budapesten** és a **vidéken** korán és pontosan házhoz juttatva,

az esti lap elküldése nélkül:

Egész évre	14 frt — kr.	Negyedévre	3 frt 50kr.
Fél évre	9 frt — kr.	Egy órára	1 frt 20kr.

Esti és reggeli lap együtt egyszerre küldve a vidékre:	Egész évre	18 frt — kr.	Negyed évre	4 frt 50 kr.
	Fél évre	9 frt — kr.	Egy órára	1 frt 60 kr.

Naponként **kétszer**, reggeli és esteli kiadás külön-külön házhoz vagy postán küldve:

### BUDAPESTEN:

Egész évre	18 frt — kr.	Negyed évre	4 frt 50 kr.
Fél évre	7 frt — kr.	Egy hónapra	1 frt 60 kr.

### VIDÉKRE:

Egész évre	20 frt — kr.	Negyed évre	5 frt — kr.
Fél évre	10 frt — kr.	Egy hónapra	1 frt 70 kr.

A PESTI NAPLÓ esti lapjára külön is elfogad előfizetéseket, úgy, hogy ha valaki más újságot járát és a megszokott újságját megválni nem akar, az előfizethet a PESTI NAPLÓ esti lapjára **2 frt 30 krral.**

**A Pesti Napló kiadóhivatala.**

Budapest, Ferenciek-tere, Bazárépület.

(396)

Előfizetési helyben, vagy postán.  
Egész évre . . . . .  
Fél évre . . . . .  
Negyedévre . . . . .  
Egy órára . . . . .

Egyes számok

A lap szellemi részét illetően a szerkesztőségben barmennyre küldik.

Előfizethetnek a Földgáz K. Lajos kőnyomdája és a kiadóhivatalban (Bazárépület).

## A független

Herman

Herman Ottó nyi Géza orsz. gyűjteményében, a következő cikket tette közszámban, mely a helyzet tisztázására

18

Már Ugron jében sokszorosítás, mely Polónapi — elismerésében is 1884-ben a 1874-es pártkötést maga Irányi 1884 diki prog-tént, életének utóben nem egyszben a régi programját s — mely azonban Irányi személyesen jelen; mértélete végső szavai a vihar, mely lefújja az osztraktan sem 48.

En éppen idejében rajta mely veszedek egyeteme és között: oly forrajta voltam, h És minthogy az pártkör levéltárláthatók, fölkerMocsáry Lajos boldogult Lükzásokat vezette kitünt, hogy ramnfóladás negetlenségi pártval, amit a czpárte világosan Hivatkozor Lajosra és hivki akkor nem velem együtt tett arra nézve koalíció jöjjön kikerülhető.

## A „DEBRE

Minden

— A „Dobro

Irtá:

Nagyságos mikor nagy álmatalomon két kis székötött, vékony láltam. Megnéztem hónapos volt raj

A takariton reshaju leánya, kor itthon nem talomon mindent

Nagyságos hosszu, vereshaj én csak egy hón domást az ön nevü ural, a ki városában s a k sajnálom, hogy kor nagy álmosa nem találtam a

Hanem ugy tékszem még az nyeltem a port jai között, igen akkor is, nagy f a zervizgálatok szerint ki volt k